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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ στην ΕΝ.ΕΡ. - ΟΣΝΙΕ 
 
Συνάδελφοι,  
 

Στις 22/6 2024 κυκλοφόρησε ενημερωτική Ανακοίνωση από την νεοσύστατη Παράταξη ΕΝ.ΕΡ. 
– ΟΣΝΙΕ, ανέξοδα και πολλά υποσχόμενη.  
Ο στόχος διπλός: α) να δείξουν ότι ασχολούνται με τα θέματα τις Ομοσπονδίας, και στη 
συγκεκριμένη περίπτωση στην τροποποίηση του Καταστατικού, και να βγουν από την 
αφάνεια, β) να βάλουν διλήμματα στα Σωματεία που υπέγραψαν την τροποποίηση του 
Καταστατικού, μήπως δεν κατανόησαν σωστά και συμφώνησαν στο εν λόγω κείμενο, το 
οποίο θα τροποποιηθεί με Καταστατικό Συνέδριο, αν υπερψηφιστεί. 
Ας πάρουμε τα πράγματα ξανά από την αρχή και να απαντήσουμε σε κάποια ερωτήματα που 
βάζει ο πρόεδρος του Κλαδικού της Αθήνας αλλά τα συνυπογράφει μια ομάδα. 
Είναι βέβαιο ότι, αυθόρμητα ένα πρωί δεν ξύπνησαν 42 σύνεδροι, επεξεργάστηκαν, 
διαμόρφωσαν και ζήτησαν να αλλάξει το καταστατικό της Ομοσπονδίας!  
Το θέμα αυτό το έχει βάλει ο συγκεκριμένος πρόεδρος που δήθεν επικαλείται την ενότητα 
του Κλάδου. Το ξεκίνησε και προσπαθεί να αναδείξει μια δικιά του ερμηνεία, διότι θέλει να 
πληρώνει με δικό του σκεπτικό τις συνδρομές στην Ομοσπονδία.  
Η Ομοσπονδία έχει ιδρυθεί το 1957 και από τότε έως σήμερα, οι Συνδρομές των Σωματείων- 
μελών μας γίνονται με την ίδια πρακτική είσπραξης και τον ίδιο τρόπο υπολογισμού σε όλα 
τα Σωματεία-μέλη μας, Επιχειρησιακά και Κλαδικά. Τίποτε διαφορετικό δεν έχει αλλάξει όλα 
αυτά τα χρόνια. Τι προέκυψε τώρα – σήμερα;  
 

Με τις νέες εκλογές που έγιναν στο Κλαδικό Σωματείο της Αθήνας, τον Δεκέμβριο του 2023, 
ψήφισαν 600 μέλη για ΔΣ και 400 στα Δευτεροβάθμια όργανα της ΟΣΝΙΕ και εκλέχτηκαν 8 
αντιπρόσωποι. Πληροφοριακά, στην προηγούμενη θητεία το Σωματείο αυτό είχε πολύ 
λιγότερα μέλη.  
Ο εν λόγω πρόεδρος του Κλαδικού της Αθήνας από το Ιανουάριο του 2024, όταν κατάλαβε, 
ότι με τα νέα μέλη θα πρέπει να πληρώνει περισσότερες συνδρομές, ξεκίνησε τις 
διαμαρτυρίες όχι μόνο προς το ΔΣ της ΟΣΝΙΕ, αλλά γενικότερα στον Κλάδο, και άρχισε να 
καλλιεργεί ένα δικό του σκεπτικό, μια δικιά του ερμηνεία σχετικά με το πως πρέπει να 
πληρώνονται, αλλά και να υπολογίζονται οι συνδρομές των Σωματείων, και στη συνέχεια να 
αποδίδονται στην Ομοσπονδία!! 
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Με δεδομένο ότι το υφιστάμενο Καταστατικό της ΟΣΝΙΕ έχει αρκετές ασάφειες, και ως προς 
τον τρόπο είσπραξης, αλλά και ως προς τον τρόπο υπολογισμού, άρχισε να  κάνει διάφορες 
ερμηνείες του Καταστατικού. Αρχικά, ξεκίνησε να αναπτύσσει μια θεωρία, αν τα μέλη θα 
πρέπει να πληρώνουν επί των ταμειακώς εντάξει ή επί των ψηφισάντων.  
Απάντηση: Τα μέλη επί σειρά ετών πληρώνουν εισφορές επί των οικονομικώς 
τακτοποιημένων. Δεν έχει αλλάξει τίποτα από το 1957 έως και σήμερα.  
Το καλό είναι ότι ο εν λόγω πρόεδρος εκφράζεται δημόσια, οπότε μπορεί ο καθένας από εσάς 
να αξιολογήσει τα λεγόμενά του. Το θέμα, όπως βλέπετε και στην ανακοίνωση, είναι οι 
εισφορές!!! «Για τα λεφτά τα κάνεις όλα για τα λεφτά»!! 
 

Απαντήσεις στα λεγόμενά του 
 

1. Λέει λοιπόν, ότι η ΟΣΝΙΕ εισπράττει διπλή συνδρομή!!  
Συγκεκριμένα: (Μια απαραίτητη επισήμανση: Αν ισχύσει το παραπάνω, η ΟΣΝΙΕ θα 
εισπράττει από μέλος Κλαδικού Σωματείου (που ψηφίζει για ΔΣ) και ταυτόχρονα ψηφίζει σε 
επιχειρησιακό Σωματείο (για ΔΣ και ΟΣΝΙΕ) 2 συνδρομές. Από έναν εργαζόμενο θα 
εισπράττει 2 συνδρομές ενώ αυτός θα έχει ψηφίσει 1 φορά για αντιπροσώπους στην 
ΟΣΝΙΕ.) 
 

Απάντηση: Τι σχέση έχουν οι ψηφίσαντες στο Δ.Σ. με τους αντιπροσώπους; Στο Εργατικό 
Κέντρο Αθήνας ή Πειραιά, αλλά και σε άλλες Ομοσπονδίες, ένα Κλαδικό, πχ. το κλαδικό 
Σωματείο το δικό του και ένα επιχειρησιακό, του Μητέρα για παράδειγμα, άσχετα εάν 
βγάζουν αντιπροσώπους στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας ή όχι, εισφορές δεν πληρώνουν και τα 
δυο αυτά Σωματεία με βάση τους ψηφίσαντες στο Δ.Σ.; Αν λοιπόν αυτό το σκεπτικό του είναι 
ορθολογικό, γιατί δεν το βάζει αυτό το ζήτημα και στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας!! Αυτή είναι 
η δική του δημιουργική λογιστική!! Αυτά επιχειρεί να ενημερώσει τους εργαζόμενους, λες, 
και αυτός είναι ο ξύπνιος ενώ οι άλλοι εργαζόμενοι βλάκες!! 
 

2. Λέει: το νέο Καταστατικό να μην υποχρεούται η Διοίκηση της Ομοσπονδίας να δημοσιεύει 
τον ετήσιο οικονομικό απολογισμό. «Το Συνέδριο εγκρίνει ή απορρίπτει τον οικονομικό 
απολογισμό του προηγούμενου χρόνου».  
Απάντηση: Πότε έχει γίνει αυτό, ως πρακτική; Ποια Ομοσπονδία ή Εργατικό Κέντρο κάνει 
κάθε χρόνο Συνέδριο για τον Οικονομικό και Διοικητικό απολογισμό; Από το 1957 έως και 
σήμερα έχει γίνει στην Ομοσπονδία τέτοιο Συνέδριο, έχει υλοποιηθεί ποτέ αυτό; Γνωρίζουν 
κάτι τέτοιο οι Σύνεδροι; Υπάρχει Σωματείο πανελλαδικά που κάνει κάθε χρόνο συνέλευση, 
για εγκρίνει τον Οικονομικό και Διοικητικό απολογισμό; 
 

3. Λέει: Θέλουν να μειώσουν τον αριθμό συνεδριάσεων… 
Απάντηση: Ως πρακτική από το 1957 έως και σήμερα, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΣΝΙΕ 
συνεδριάζει κάθε 3 μήνες ή έκτακτα όταν χρειαστεί. Αντίστοιχα και η Εκτελεστική Επιτροπή.  
 

4. Λέει: «Τα μέλη δικαιούνται να ζητούν χώρους από την ΟΣΝΙΕ για την στέγαση τους εφ’ όσον 
υπάρχει τέτοια δυνατότητα» 
Απάντηση: Γνωρίζει καλά ο εν λόγω, ότι δεν υπάρχει τέτοια δυνατότητα στην ΟΣΝΙΕ, διότι δεν 
υπάρχει χώρος και ουδέποτε έγινε τέτοια χρήση. 
 

5. Λέει: «Η συνολική μηνιαία εισφορά προκύπτει από τον πολλαπλασιασμό του ποσού επί 
των ψηφισάντων που αναγράφονται στο πρακτικό των τελευταίων αρχαιρεσιών» (σημ. για 
να πληρώνουν τα Σωματεία συνδρομές με βάση τις αρχαιρεσίες και όχι την 
επικαιροποιημένη ετήσια δύναμη τους) 
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Απάντηση: Σε ποιο Καταστατικό πανελλαδικά εφαρμόζεται αυτό; Ποιος θα το πιστοποιεί; 
Για παράδειγμα στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας, που πηγαίνει και ψηφίζει το Κλαδικό Σωματείο 
Αθήνας, πως υπολογίζονται οι εισφορές του; Με βάση το Πρακτικό από τις τελευταίες 
Αρχαιρεσίες, με τους ψηφίσαντες για Δ.Σ. Δηλαδή στο ΕΚΑ, κάποια Σωματεία του μπορεί να 
μην εκφράζονται για δευτεροβάθμια όργανα, όπως για παράδειγμα είναι το Κλαδικό της 
Αθήνας και το επιχειρησιακό του Μητέρα. Σε αυτά λοιπόν τα σωματεία, οι εισφορές τους στο 
ΕΚΑ υπολογίζονται και πληρώνουν με βάση τα ψηφίσαντα για Δ.Σ. μέλη τους και, πληρώνουν 
και τα δυο Σωματεία. Αυτό κατά τη λογική Αλεξόπουλου είναι 2 φορές. 
Αυτή είναι η λογική του Αλεξόπουλου!! τα Σωματεία αυτά, κατά την άποψή του, πληρώνουν 
δυο φορές. Δηλαδή από έναν εργαζόμενο το ΕΚΑ εισπράττει 2 Συνδρομές!! Αυτό μας λέει. 
 

Ο εν λόγω συνδικαλιστής, για να καταφέρει να γίνει πρόεδρος στο Σωματείο του, στρατολογεί 
εργαζόμενους από διάφορα επιχειρησιακά Σωματεία Νοσοκομείων, όπως Μητέρα, Υγεία, 
Ντυνάν και τους εγγράφει στο Κλαδικό, αφού ο νόμος το επιτρέπει.  
Στη συνέχεια, κουτοπόνηρα κάνει διάφορες ερμηνείες, (αφού και το Καταστατικό μας έχει 
ασάφεια), ότι, ο ίδιος εργαζόμενος που πληρώνει στο Μητέρα, ξαναπληρώνει στο Κλαδικό  
και κατά την γνώμη του, το Κλαδικό της Αθήνας θα έπρεπε να πληρώνει με βάση τους 
αντιπροσώπους που εκλέγονται για την ΟΣΝΙΕ.  
Αλήθεια, αφού είναι τόσο δραστήριος, γιατί δεν κάνει Σωματείο στον εργασιακό του χώρο;; 
Αλήθεια, αφού είναι τόσο δραστήριος, γιατί δεν εγγράφει στο Σωματείο του ασυνδικάλιστους 
εργαζόμενους από μικρές κλινικές;;  
Αλήθεια, ενώ έχει κάνει εκλογές, από τον Δεκέμβριο, αυτός γιατί δεν φέρνει τα χαρτιά του;; 
Θέλει να πληρώνουν μόνο τα άλλα Σωματεία, αυτός να μην πληρώνει και έχει το θράσος, να 
μας κατηγορεί ενώ ο ίδιος είναι ο βασικός παραβάτης!  
Για να το κλείνουμε…  
Η αμφισβήτηση και η κακοπιστία καλά κρατεί από την Παράταξη της ΕΝ.ΕΡ. - ΟΣΝΙΕ.  
Τώρα αμφισβητεί και τις υπογραφές των 42 μελών, που τα Σωματεία τους είναι οικονομικά 
τακτοποιημένα, για την τροποποίηση του Καταστατικού. 
Προσχηματική η φρασεολογία της ΕΝ.ΕΡ. - ΟΣΝΙΕ για ενότητα και ότι θα συνεχίσει να 
επενδύει στην ενότητα του Κλάδου.  
Ψευδείς και υπονομευτικές κατηγορίες, με στόχο να αποπροσανατολίσουν από την ουσία του 
θέματος. 
Αυτή η συμπεριφορά είναι απαράδεκτη και υπονομεύει τις συλλογικές μας προσπάθειες. Αντί 
να συνεργαστούν για την επίτευξη των κοινών μας στόχων, επιλέγουν να διασπείρουν 
ψευδείς κατηγορίες και να δημιουργούν προσχήματα. Είναι φανερό, ότι η Παράταξη της 
ΕΝ.ΕΡ.-ΟΣΝΙΕ προσπαθεί να κρύψει τη δική της αδράνεια και ανικανότητα πίσω από ψεύτικες 
κατηγορίες.   
 

Για το Δ.Σ. της ΟΣΝΙΕ 
 

                      Ο  Πρόεδρος                                                           Ο  Γεν. Γραμματέας 
 
 
         
             Νικόλαος Κωστόπουλος                                                  Γεώργιος Υφαντής 


